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Στις 17.10.09, η Ι.Κ. Βόλου διοργάνωσε εκδήλωση, στο αμφιθέατρο του Τεχνικού

Επιμελητηρίου Μαγνησίας (ΤΕΕ), με θέμα «Ο αντισημιτισμός και τα στερεότυπα

στην Ελλάδα», για το οποίο έγιναν εισηγήσεις από τους δημοσιογράφους κα Τέτα

Παπαδοπούλου, της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία» και κ. Πάσχο Μανδραβέλη, της

εφημερίδας «Καθημερινή». Η εκδήλωση είχε ως στόχο την πληρέστερη ενημέρωση

του κοινού σχετικά με τον αντισημιτισμό και τις προκαταλήψεις. 

Τη συζήτηση συντόνισε ο διευθυντής της εφημερίδας «Η Θεσσαλία»,

δημοσιογράφος κ. Θανάσης Σαμαράς. Αρχικά ο πρόεδρος της Ι.Κ. Βόλου κ. Μαρσέλ

Σολομών, αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους ομιλητές, αναφέρθηκε στο

γεγονός ότι ο Εβραϊσμός της Ελλάδας βιώνει συνεχώς, άδικα πάντα, διάφορες

αντισημιτικές εκδηλώσεις, όπως βανδαλισμούς νεκροταφείων και συναγωγών,

αλλά κυρίως φραστικές επιθέσεις μέσα από βιβλία, από τον Τύπο και τα μαζικά

μέσα ενημέρωσης. Αφορμή, είπε, δίνουν διάφορα γεγονότα που τον αφορούν άμεσα

ή έμμεσα και σίγουρα επιδρούν αρνητικά στις πολύ καλές σχέσεις μας με τους

συμπατριώτες μας Xριστιανούς. Από αυτά τόνισε, ότι «Δύο είναι τα επίκαιρα

ζητήματα, που επιδρούν στον ελληνικό Εβραϊσμό: η διαμάχη των Παλαιστινίων με

το Ισραήλ και το βιβλίο του Κων/νου Πλεύρη “Εβραίοι, Όλη η Αλήθεια” με το

επαίσχυντο περιεχόμενο –και την αποδοχή της ναζιστικής θεωρίας- που προκαλεί

μίσος και του οποίου ο συγγραφέας αθωώθηκε τελεσίδικα από το ανώτερο

ελληνικό Δικαστήριο, επικυρώνοντας  έτσι και νόμιμα τον αντισημιτισμό».

Η κα Παπαδοπούλου μίλησε για τον «αντισημιτισμό και το ρόλο των ΜΜΕ».

Αναφερόμενη στο πώς παρουσιάζεται το Μεσανατολικό στα Μέσα Μαζικής

Ενημέρωσης, η ομιλήτρια επισήμανε ότι «υπάρχει μονομέρεια» και ότι «κυριαρχούν

τα στερεότυπα άσπρο – μαύρο, ο καλός και ο κακός». «Δεν μπορούμε να δούμε ότι

πρόκειται για ένα πολυσύνθετο πρόβλημα. Δεν μπορούμε να αντιληφθούμε ότι

υπάρχουν φανατικοί τόσο από τη μία, όσο και από την άλλη πλευρά. Δεν μπορούμε

επίσης να αντιληφθούμε ότι υπάρχουν δυο λαοί και μια γη (σχετικά με το

Μεσανατολικό) την οποία πρέπει να μοιραστούν, με συνέπεια αυτή η κρίσιμη

κατάσταση να συνεχίζεται και να οδηγεί στον πόλεμο, οπότε δημιουργείται το ίδιο

πρόβλημα. Ο αντισημιτισμός υπάρχει σε όλες τις χώρες. Τα στερεότυπα όμως δεν

αφορούν μόνο το Μεσανατολικό. Τα βλέπουμε και τα αντιμετωπίζουμε σε χίλιες δυο

περιπτώσεις, όχι μόνο στην περίπτωση των Εβραίων και του Ισραήλ…», είπε

μεταξύ άλλων η κα Παπαδοπούλου.

Ακολούθησε η ομιλία του κ. Μανδραβέλη, ο οποίος ανέφερε ότι «τα στερεότυπα

υπάρχουν παντού» και ότι «στην ουσία Εβραίοι είμαστε όλοι μας». Ο ομιλητής

ανέλυσε το πώς οι κοινωνίες δημιουργούν τα στερεότυπα, τονίζοντας τον κίνδυνο

αυτά να εξελιχθούν σε «ψύχωση και ένα παλαβό γενικότερα πράγμα που στην

περίπτωση των Εβραίων έφτασε στη μαζική εξολόθρευσή των έξι εκατομμυρίων».

«Αυτά τα στερεότυπα πρέπει να τα ξεριζώσουμε μέσω της ανάλογης παιδείας»,

τόνισε ο κ. Μανδραβέλης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωπος της Μητρόπολης Δημητριάδος, ο

Νομάρχης Μαγνησίας κ. Απόστολος Παπατόλιας, (με πολλή ενδιαφέρουσα

παρέμβαση), ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Ζουμπουλάκης, (με

παρέμβαση), η τ. βουλευτής κα Ζέτα Μακρή, εκπρόσωποι φορέων, ο πρόεδρος του

ΚΙΣ κ. Μ. Κωνσταντίνης, πρόεδροι και εκπρόσωποι των Ισραηλιτικών Κοινοτήτων

απ΄ όλη την Ελλάδα, με ιδιαίτερη συμμετοχή από τη Λάρισα, οι κ. Αννα Στάη και

Ειρήνη Κούτελου εκ μέρους της «Αντιναζιστικής Πρωτοβουλίας», οι οποίες
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αναφέρθηκαν στην πρόσφατη αθώωση του Κ. Πλεύρη και στο θέμα του

«ναζιστικού αντισημιτισμού» που μπορεί να αποβεί πολύ επικίνδυνος αν δεν

υπάρχει μαζική και μεθοδευμένη αντεπίθεση. Επίσης, πλήθος Βολιωτών γέμισαν

την αίθουσα του Επιμελητηρίου, παρακολούθησαν με ενδιαφέρον τις εισηγήσεις και

συμμετείχαν στη συζήτηση που ακολούθησε με προτάσεις και με πνεύμα

αλληλεγγύης, δείχνοντας ότι ένας τέτοιος ανοιχτός διάλογος ίσως είναι ο πιο

κατάλληλος τρόπος για να μπουν οι βάσεις της αντιμετώπισης του αντισημιτισμού

και να απομονωθούν όσοι τον υποστηρίζουν. 

Μετά την εκδήλωση ακολούθησε μικρή δεξίωση στο χώρο του ΤΕΕ. Τέλος, η Ι.Κ.

Βόλου παρέθεσε δείπνο στο Κοινοτικό Κέντρο προς τιμήν των ομιλητών.
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